

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2025年7月16日

星期三 第7759期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



7月16日出版的第14期《求是》杂志发表习近平总书记重要文章:
《坚定不移推进高水平对外开放》

中央城市工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京7月15日电 中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就,分析城市工作面临的形势,明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出,党的十八大以来,党中央深刻把握新形势下我国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,坚持把城市作为有机生命体系统谋划,推动城市发展取得历史性成就,我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜业宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

会议强调,当前和今后一个时期城市工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和

二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议指出,我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市发展正从大规模增量扩张阶段转向存量提质增效为主的阶段。城市工作要深刻把握、主动适应形势变化,转变城市发展理念,更加注重以人为本;转变城市发展方式,更加注重重集约高效;转变城市发展动力,更加注重特色发展;转变城市发展重心,更加注重治理投入;转变城市工作方法,更加注重统筹协调。

会议部署城市工作7个方面的重点任务。一是着力优化现代化城市体系。着眼于提高城

市对人口和经济社会发展的综合承载能力,发展组团式、网络化的现代化城市群和都市圈,分类推进以县城为重要载体的城镇化建设,继续推进农业转移人口市民化,促进大中小城市和小城镇协调发展,促进城乡融合发展。二是着力建设富有活力的创新城市。精心培育创新生态,在发展新质生产力上不断取得突破;依靠改革开放增强城市动能,高质量开展城市更新,充分发挥城市在国内国际双循环中的枢纽作用。三是着力建设舒适便利的宜居城市。坚持人口、产业、城镇、交通一体规划,优化城市空间结构;加快构建房地产发展新模式,稳步推进城乡中村和危旧房改造;大力发展生活性服务业,提高公共服务水平,牢牢兜住民生底线。四是着力建设绿色低碳的美丽城市。巩固生态环境治理成效,采取更有效措施解决城市空气治理、饮用水源地保护、新污染物治理等方面的问题,推动减污降碳协同增效,提升城市生物多样性。五是着力建设安全可靠的韧性城市。推进城市基础设施生命线安全工程建设,加快老旧管道改造升级;严格限制超高层建筑,全面提升

房屋安全保障水平;强化城市自然灾害防治,统筹城市防洪体系和内涝治理;加强社会治安整体防控,切实维护城市公共安全。六是着力建设崇德向善的文明城市。完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观;加强城市文化软实力建设,提高市民文明素质。七是着力建设便捷高效的智慧城市。坚持党建引领,坚持依法治市,创新城市治理的理念、模式、手段,用好市民服务热线等机制,高效解决群众急难愁盼问题。

会议强调,建设现代化人民城市,必须加强党对城市工作的全面领导。要进一步健全领导体制和工作机制,增强城市政策协同性,强化各方面执行力。要树立和践行正确政绩观,建立健全科学的城市发展评价体系,加强城市工作队伍素质和能力建设,激励广大党员干部干事创业、担当作为。要坚持实事求是、求真务实,坚决反对形式主义、官僚主义。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样

的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题,为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循,要认真学习领会,不折不扣抓好落实。要深刻把握我国城市发展所处历史方位,以更加开阔的视野做好城市工作;深刻把握建设现代化人民城市的目标定位,自觉践行以人民为中心的发展思想;深刻把握城市内涵式发展的战略取向,更有针对性地提升城市发展质量;深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求,做好改革创新大文章;深刻把握城市工作的系统性复杂性,着力提高高落实各项任务部署的能力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管城市工作负责同志,计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的部分金融机构、企业和高校,中央军委机关有关部门主要负责同志等参加会议。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

侯启军在集团公司上半年经济活动分析会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扛好责任、凝聚合力

坚定信心攻坚克难全力完成全年目标任务

本报讯 记者赵士振报道:7月15日,集团公司党组书记、董事长侯启军主持召开公司上半年经济活动分析会,听取上半年生产经营工作汇报,部署下一步重点任务,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央“四稳”要求,扛好责任、凝聚合力,坚定信心、攻坚克难,全力完成全年目标任务,以更好业绩拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

公司领导赵东、钟韧、王鹏、李永林、吕亮功、万涛、蔡勇出席会议并对有关工作提出要求。

侯启军指出,今年以来,面对生产经营、转型发展中的困难挑战,公司上下坚定信心、迎难而上、攻坚克难,取得了来之不易的业绩。只要思想不滑坡,办法总比困难多。要进一步增强战胜困难、攻坚创效的信心决心,坚持问题导向、目标导向和结果导向,深查问题,分析原因,拿出措施,化挑战为机遇。要用好考核“指挥棒”,层层传递压力,确保重点工作落实的进度、质量和效果。

侯启军强调,要坚持安全是最大的效

益,层层落实责任,严格考核问责,切实抓好安全环保工作。要践行有感领导,做到以上率下,不断提高HSE管理水平。要抓好防汛防台风防雷电等季节性安全生产工作,消除风险隐患,牢牢守住安全底线。

侯启军强调,要站位全局抓优化,向采购源头、外部市场要效益,加大考核激励力度,激励大企业作大贡献。要树立强烈的业绩意识,进一步压实事业部、专业公司和企业的经营创效责任。要狠抓提质增效升级、亏损企业治理,加强组织领导,健全治理机制,落实配套措施,确保亏损面不反弹、亏损额硬下降。

侯启军要求,要集中精力抓好“十五五”规划编制,聚焦推进高质量发展、加快建设世界一流企业,深化战略研究和中长期形势研判,深入研究资源、市场、创新、转型、改革等重要问题,以扎实工作科学谋划好公司未来高质量发展。侯启军强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于防范化解重大风险、推动高质量发展等重要论述,堵塞管理漏洞,依法合规经营,严守底线红线,确保

工作经得起检验。

会上,侯启军还对深入推进学习教育、改进工作作风等提出要求。他指出,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,推动作风持续改进。要传承石油精神、弘扬石化传统,以强烈的事业心责任感做好工作。

赵东强调,当前公司生产经营形势非常严峻,要坚定信心、锚定目标、主动作为,全力以赴推动生产经营再优化、攻坚创效水平再提升,为完成全年目标任务打实基础。

要突出抓好原油降本,瞄准采购节奏,优化库存存运工作,有效防范跌价风险。

要突出抓好协同联动,紧贴市场竞争资源流向、优化装置运行,做大有效益的加工量,保障化工原料供应,提升区域优化水平。

要突出抓好拓市攻坚,抢抓三季度市场机遇,制定有效措施提升经营量效,做大航煤、天然气等效益增长点。

要突出抓好挖潜增效,深入分析成本要素,切实加强人工成本管控、“五外”支出管控,能自己干的事坚决自己干。

公司总助总师级领导参加会议。总部有关部门、有关单位汇报工作。

工作经得起检验。

会上,侯启军还对深入推进学习教育、改进工作作风等提出要求。他指出,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,推动作风持续改进。要传承石油精神、弘扬石化传统,以强烈的事业心责任感做好工作。